

Цветник для Натальи – к юбилею Наташи Черемных.

Специалистом в цветоводстве я не являюсь. Не знаю названий многих растений, а уж про то, что названия отдельных сортов и видов цветов мне не ведомы, вовсе лучше умолчу.

Приближающийся хоть и зимний День рождения Натальи Ариановны Черемных подтолкнул меня к изучению цветов, так или иначе окружающих имя Наталья.

Все ответы на свои вопросы я нашла в интернете. Там же я и нашла картинки.

Цветком-талисманом для Натальи считается астра. Гордый цветок для гордой женщины. Ведь одной из главных черт характера Натальи считается именно гордость. Раз обидев ее, можно лишиться дружбы навсегда, при этом она ни в коем случае не даст понять, что задета (https://yandex.ru/q/question/kakoi_tsvetok_sootvetstvuet_imeni_natalia_e6bd245/).



Астра – королева осеннего цветника, разноцветные звезды в саду. **Наталья тоже всегда выделяется в своем окружении.**



Наталья, как астра, женственная и мягкая. Лиричная и застенчивая. Пылкая и снисходительная. Порой кажется, что за ее милой улыбкой скрывается какая-то тайна. Внешне Наталья легкомысленна, в сложных же ситуациях неожиданно собранна и самостоятельна. Фаназерка (<https://dzen.ru/a/Wt4Qjp1cs2zuLEBh>).



Астры всегда разнообразны. Так и Наталья – не выносит однообразия, и сама вносит в монотонное течение жизни радужные краски.

Имя Натальи можно сравнить с разноцветными звездами, упавшими в сады – астрами.

Астра – родной каждому цветок. **Имя Наталья означает РОДНАЯ** (<https://horo.mail.ru/article/512-znachenie-imeni-natalia/>).

Конечно, все Натальи разные. Их не загнать в общие рамки. Но...

С Натальей вы вряд ли когда-нибудь соскучитесь.



Астры широко распространены в природе, растут в горах, степях и лесах. Это – многолетние или двухлетние травянистые растения, реже – кустарники.

Вот некоторые факты из жизни астр – их название происходит от греческого слова "astron", что означает "звезда" (<https://dzen.ru/a/aCJhS90jLXCTyIJG?ysclid=ml91vm3dqs182809732>).

Существует **более 600 видов** астр.

Выведено **свыше 4000 сортов**.

Размер цветков варьируется от **1 до 15 см** в диаметре.

Высота растений – от **20 см до 2 метров**.

В 1982 году астры стали **первыми цветами**, выращенными в космосе на борту станции "Салют-7". Эксперимент доказал, что растения могут цвести в условиях невесомости. Семена этих "космических" астр потом высаживали в ботанических садах.

На нижних картинках астры в представлении художников Аристарха Лентулова, Константина Коровина ("Астры и помидоры") и Огюста Моне.



В Китае астры символизируют **элегантность и скромность**. В Викторианской Англии астры означали "**я думаю о тебе**". Венгры называют астры "**осенней розой**". На языке цветов букет астр означает **пожелание долголетия и красоты**.

Вот и нашей дорогой Наташе я желаю бодрого и элегантного долголетия.

По заверениям исследователей значений людских имен и их связей с растениями в старинных книгах можно обнаружить, что для обладательниц имени Наталья растением-талисманом также является **гладиолус**. Объяснение находят в сравнении темперамента, который



приписывают Натальям, а это *верность, дружелюбие, благородство, воля, твердость характера, бесстрашие*, с внешним видом цветов, которые сравнивают с холодным оружием.



В природе гладиолусы произрастают в виде клубнелуковичных многолетних растений. Садоводы-селекционеры постарались, выводя разные сорта гладиолусов – получилось более 300 видов и бесчисленное множество садовых гибридов. Современные сорта могут похвастаться самыми разными формами и оттенками – от белых до ярко-красных, с простыми и махровыми соцветиями (<https://buket-podarki.ru/articles/znachenie-gladiolusov/?ysclid=ml98w3fqqz449717024>). Есть даже поразительные “пеструшки”.



Гладиолусы вдохновляли художников к созданию больших полотен и натюрмортов. На нижних картинках произведения Клода Моне, где гладиолусы изображены на клумбе (“Гладиолусы. Сад”), в букете (“Букет из гладиолусов, лилий и ромашек”) и в горшке (“Гладиолус”).



Дарить гладиолусы можно всем. Они отлично впишутся в атмосферу торжественных событий. Их величественный вид и роскошный облик будут уместны на любом праздничном мероприятии. Стоит помнить, что это цветы с богатой символикой. Они символизируют

искренность, силу духа и моральную чистоту. Подарив их, вы продемонстрируете глубокое уважение и восхищение получателем.

Дорогая Наташа! Не могу лично вручить тебе сегодня букет гладиолусов. Но хочу выразить свое восхищение твоей работоспособностью, широтой интересов, стремлением оказать помощь окружающим.

В эзотерике я не понимаю ничего. Потому мне стало любопытно, что **эзотерики называют растениям для Наталии азалию и валериану** (<https://www.bolshoyvopros.ru/questions/2073811-kakoj-cvetok-podhodit-k-imeni-natalija.html>).



Азалии – бывают комнатными и садовыми. И те, и другие цветут пышно и ярко. Но эти растения считаются капризными, требующими тщательного ухода. Азалия – цветок, *оберегающий семейный очаг, укрепляет супружеский союз, дарует благодать* (<https://mykosmos.ru/znachenie-imeni/natalya>). Цветы азалии символизируют такие качества как *любовь и дружба, преданность, скромность, душевная привязанность и женственность*.



Ароматник, одолян, козлик, земляной ладан, болячник, тысячелистенник розовый, сорокопроточная трава, трясовичная трава, панацея от всех болезней, садовый гелиотроп, варвар-



ский корень, трава святого Георга.

Считается, что

валериана является накопителем психической энергии растительного мира. При ее помощи можно восстановить потерянную энергию, унесенную болезнью, справиться с усталостью, так как утомление есть потеря психической энергии. Легенды о Валериане так же рассказывают о ее чудодейственных возможностях (<https://stihi.ru/2019/11/05/1264>).

Можно верить или не верить постулатам эзотерики, но они уверяют, что *валериана символизирует здоровье и долголетие*.

Подводя итог рассказу про азалию и валериану, **я желаю тебе, дорогая Наташа, здоровья и семейного благополучия.**



Если перебирать стихотворения и песни, посвященные Натальям, то можно в них обнаружить разные упоминания этого имени.

Это восторженное обращение – Натали, несколько пафосное (или носящее национальный оттенок) – Нателла, традиционное – Наталья, родное – Наташа и озорное – Наташка. Причем цветочный колорит добавляют чаще всего именно Наташке, которую рифмуют с *ромашкой*.



С точки зрения ботаники, “ромашка” – это не название одного растения, а скорее *народное имя* целой группы растений из семейства *астровых* (или сложноцветных), которые похожи между собой по внешнему виду. Чаще всего, конечно, речь идет о *ромашке аптечной* – именно она обладает множеством лечебных свойств и активно используется в медицине и косметике. Ее родня – нивяник (ромашка луговая), пупавка, пиретрум и другие “ромашкоподобные” культуры.

Цветок ромашки устроен просто: по краю венчика – белые лепестки, в центре – желтая “пуговка” из крошечных трубчатых цветков, собранных в плотную корзинку. Такая структура характерна для всех сложноцветных, и именно благодаря ей ромашка занимает первое место в игре “любит – не любит”: отрывание лепестков с вопросом известно каждому еще с детства. Эта простая игра сделала ромашку *символом любви, чистоты, наивности и искренности* (<https://dzen.ru/a/aGKWJsjfCis577Mn?ysclid=mld7e43bjd646972255>).

За эту яркую простоту ромашки и любят. Из них плетут венки, выращивают на клумбах, собирают в букеты. А художники часто используют их для создания натюрмортов и пейзажей, оживляют портреты и изображения домашних интерьеров. На нижних картинках букеты моего любимого акварелиста Сергея Андрияки – просто ромашки и ромашки с другими цветами.



Наташа, пусь твою жизнь не омрачат надоеливые заботы, а настроение будет светлым и радостным – под стать ромашкам.

Большинство растений, в том числе и декоративных, существуют в разных ипостасях. Селекционеры выводят многочисленные сорта кустарников и цветов, называя их экзотическими, но порой и простыми именами. Садоводы активно выращивают новые растения на своих участках. Так появляются названия с именами авторов тех или иных сортов, их родственников или выдающихся ученых и мировых знаменитостей.

Я стала искать **сортов растений, получивших название Наташа или Наталья**. Выбрала несколько из них для иллюстраций.



На верхней левой картинке кустовая бледно-розовая (бывает еще бледно-сиреневая) **роза сорта Natalja**, выведенного в 2018 году. *Роза Natalja отличается обильным и непрерывным цветением с июня до осенних заморозков. Она способна радовать своими прекрасными цветами на протяжении всего летнего сезона* (<https://stroy-podskazka.ru/roza/sorta/natalya>).

На второй слева верхней картинке **махровая розовая лилия Natalia** с большими цветами (<https://7dach.ru/Bernata/rozovaya-liliya-natalia-sорт-rekomendovan-nastoyaschim-devochkam-144973.html>).

На второй справа картинке **крупноцветковая хризантема сорта Natalia** (<https://www.nikita-garden.ru/product/хризантема-сорт-natalia/>). Соцветия у этой хризантемы сиренево-лиловые, шаровидные, густомахровые, 14,0–15,5 см в диаметре. Цветут такие лилии до третьей декады октября. Рекомендуется для срезки цветов.

На картинке вверху справа флокс сорта, выведенного в России, но почему-то зарегистрированного в Нидерландах. Изначально флокс называли **Пеструшка**, но нидерландец, зарегистрировавший этот флокс, придумал ему другое имя – от имени девушки, передавшей ему этот сорт. Поэтому правильное название, под которым он известен в мире, **Natasha** (<https://dzen.ru/a/YoM1qPYxfh4apTF?ysclid=mldbvnfgz426646837>).

На нижней картинке слева **фацелия Наталия** фиолетового цвета (<https://market.yandex.ru/card/fatseliya-nataliya-siderat-20-g/102269060736?do-waremd5=Q5P022ded8u-1L15VHKI2A&ogV=-12>).

В неисчислимом разнообразии узамбарских фиалок выделяются отдельные группы сортов, носящие прекрасные женские имена. Внизу в центре **фиалки Натали**. С этим именем селекционеры связывают свои творения благодаря их эффектному внешнему виду, шикарному цветению и необычным оттенкам окраски венчиков (<https://komnatnie.com/fialki/sorta-fi/rm/pt-le-rs-deo-rm-nataliya.html>). Бывают цветы бледно-розовые, сиреневые и даже бело-малиновые.

На правой нижней картинке **фигус Бенджамина Наташа** – элегантное комнатное растение с изящными “поникающими” ветвями и мелкими глянцевыми листьями насыщенного зеленого цвета. **Сорт Наташа** отличающийся компактной формой и густой кроной, идеально подходит для выращивания в домашних условиях и офисных помещениях (<https://zavodflora.com/product/fikus-bendzhamina-karlikovuj-sort-na/?ysclid=mldd1aak2p752608262>).



Фигус Бенджамина неприхотлив в уходе, подходит как опытным цветоводам, так и начинающим любителям комнатных растений.

Отыскать “Наташ” можно и на плодово-ягодных угодьях. На левой внизу **виноград Натали с овальными плотными плодами синего цвета** (<https://wellsad.ru/product/vinograd-natali/?ysclid=mldcz1hm2q329324124>).

Войлочная вишня Натали (центральная картинка внизу) с крупными и вкусными плодами выведена на Дальнем Востоке. При этом она отлично подходит для Урала и Сибири, с успехом выращивается в зонах рискованного земледелия (<https://ogorodum.ru/vishnja-vojlochnaja-natali-opisanie-sorta-foto-i-otzyvy.html>).



Слива Наташа (вверху справа) – один из популярных сортов, который ценится садоводами за вкусные плоды, хорошую продуктивность и крепкий иммунитет (https://dzen.ru/a/Zu_Grz2apwzIRm4C?ysclid=mldhreeeh2151986437).

Разнообразие растений, так или этак связанных с именем Наталья, можно, пожалуй, сравнить с большим количеством производных от этого имени. Все они звучат либо красиво, либо ласково, либо оригинально. По документам обладательниц имени зовут Наталиями или Натальями, в домашней обстановке – Наташами, Наташеньками, Наталками, Наталочками, Натальушками и Натусяями. А еще к Наташам обращаются: “Ната!”, “Туся!”, “Таша!” и “Тала!”.

Дорогая Наташенька, Наташа, Наталья!

Поздравляю тебя в Днем рождения!

Пусть сбываются твои желания!

Пусть жизнь твоя будет яркой и наполненной интересными событиями. И пусть тебе дарят цветы не только те, что советуют гороскопы, астрологи и эзотерики, а, главным образом, такие, какие ты любишь.

Выбирай!

Герберы, ландыши, маттиолы, розы.



Пионы, сирень, тюльпаны, ирисы...

